KERAMOS ASS.CULTURALE
& 
CIE - CERAMICA IN ESPANSIONE 
presentano:
“CUBE - COMPRESSI ”
installazione collettiva itinerante

La ceramica vive un momento di grande rivalutazione nelle Istituzioni e nel mondo dell’arte, è ormai un sentire comune come sia diversa, cresciuta e maturata nell’espressione artistica la potenzialità di questa materia che,  da “contenitore d’uso” è oggi divenuta “contenuto”. 
Il progetto CUBE - COMPRESSI nasce dall’idea di Evandro Gabrieli e Rosana Antonelli ed è rivolto a tutti coloro che si esprimono con l’argilla, agli iscritti o iscrivendi CiE; ha lo scopo di dare loro visibilità attraverso la realizzazione di un’opera tridimensionale che sarà scelta attraverso una selezione interna mediante giuria ed esposta in un’installazione collettiva itinerante, partendo dalla manifestazione di ceramica più importante: “ARGILLA’ ITALIA” 2016 a Faenza, per poi approdare al MACC – Museo Arte Ceramica Contemporanea di Torgiano e infine presso Keramos Ass.Cult. a Roma. L’Istallazione prevede la presenza su invito  di 10 artisti affermati e 10 scelti attraverso una selezione interna mediante giuria scelta da Keramos Ass.Cult. 
CiE, al fine di promuovere e “uscire allo scoperto” dalla rete virtuale,  vuole fotografare le potenzialità dei nuovi linguaggi della ceramica presenti sul territorio nazionale, partendo da un comune denominatore: lo spazio di un CUBO.
PERCHE’ UN CUBO: sentivamo la necessità di un confronto su un tema unico, dove l’obbligatorietà di forma e misure lasci comunque  spazio alla diversità. Nella forma perfetta di un cubo, nella sua apparente semplicità, c’è uno spazio infinito di racconto. L’accomunarci della forma e del volume, come lo spazio della realtà ci accomuna, saranno il sentire dell’uguaglianza condivisa per esprimere la diversità.

PERCHE’ COMPRESSI: Uguali, Diversi, Compressi. Esprimersi dentro misure specifiche e racchiuse nello spazio di un cubo è senz’altro costrittivo, e ben riassume quel sentimento che tutti proviamo o abbiamo provato e da cui  senz’altro l’atto creativo ci libera.
PER ADERIRE AL PROGETTO: è necessario realizzare  un’opera   in  materiale ceramico,  rispettando il tema e il volume di un  CUBO  delle  dimensioni di  cm  20x20x20. L'opera può prevedere l'inclusione di elementi di materiali diversi  ma non deve in ogni caso superare le misure. 
Si deve inoltre tener conto la possibilità di esporre l'opera su di un piano e non a  parete;  la stessa deve essere spedita a propria cura e spese alla sede logistica indicata entro i tempi comunicati via email, in caso di selezione dalla giuria composta di:

· Silvia Imperiale: (Pubblicista, Blogger, si occupa di comunicazione con particolare attenzione al mondo della ceramica artistica contemporanea).
· Silvie Beal (Assessore alla cultura e direttore del MACC Museo Ceramica Contemporanea di Torgiano ); 

· Paolo Emilio Sfriso (Fotografo);

Tutte le Opere saranno esaminate e selezionate dalla giuria, ed in base al punteggio ricevuto a seguito dal materiale fotografico e della scheda di adesione inviataci preventivamente, saranno scelti i 10 artisti per “l’istallazione itinerante” che si uniranno ai 10 scelti per invito.  Le opere  saranno esposte  secondo la disponibilità di spazi e tempi nel migliore dei modi nei seguenti 3 luoghi:

· ARGILLA Italia 2016; a Faenza presso la “Sala Scura” del Palazzo delle Esposizioni, nei giorni 2/3/4 settembre 2016.
· KERAMOS Ass.Cult.; a Roma, presso la galleria espositiva e sede logistica di CiE, alla Via Rubattino n.3, per la durata di 30 giorni.

· A Torgiano, presso il MACC Museo Ceramica Contemporanea; museo situato a Palazzo Malizia, che raccoglie la collezione del Maestro Nino Caruso e l’esposizione permanente delle Vaselle d’Autore per il vino novello; o uno spazio diverso sempre messo a disposizione dall’amministrazione comunale.

L’organizzazione non prevede nessun tipo di assicurazione né risponde di eventuali danni accidentali o furti del materiale consegnatoci, ricordandovi che la cura e l’attenzione per lo stesso sarà sempre garantita nel massimo dei modi.

L’opera potrà essere in vendita al pezzo che l’artista avrà indicato nella scheda di partecipazione o altresì restituita allo stesso in qualsiasi momento e in ogni modo non prima del termine dell’eventuale periodo di esposizione in corso d’opera, con spese a carico dell’artista stesso.

E’ richiesto un contributo di partecipazione di Euro 25,00 da versare a titolo di donazione per supportare le finalità del movimento CiE e per gestire le spese di organizzazione degli eventi espositivi presenti ed eventualmente futuri tenendo conto della possibilità di rendere CUBE “Compressi” un’esposizione itinerante.

E’ prevista la pubblicazione di un catalogo digitale delle opere presentate e di quelle selezionate che sarà possibile scaricare dalla rete.

COSA FARE PER PARTECIPARE:

1  realizza un’opera partendo dall’idea di un cubo con misure di cm 20x20x20;

2  fotografa l’opera su sfondo neutro con qualità 300 pixel (necessarie due foto da prospettive diverse).
3  versa la quota di Euro 25,00 a titolo di: ” donazione per adesione al progetto “CUBE” con:

· Bonifico iban n. IT75F0760105138282053782056 intestato ad Evandro Gabrieli indicando nome e        cognome nella causale del bonifico e inviandoci prova del versamento via email;

4  compila la scheda di adesione e spedisci: 

· foto; 

· scheda; 

· ricevuta di versamento all’indirizzo mail: progettocube@gmail.com o tramite wetrasfert  

· ENTRO e NON OLTRE IL PRIMO GIUGNO  2016

5  attendi l’esito via email della giuria di qualità.
Entro la data del 1 luglio 2016, i selezionati saranno contattati dall’organizzazione che indicherà le modalità di spedizione previste per l’esposizione presso Argillà Italia 2016, i CUBI selezionati dovranno essere spediti o consegnati entro e non oltre l’8 luglio 2016. 
CONTATTI: 
progettocube@gmail.com
Evandro Gabrieli 346 1416152 evandro.gabrieli@gmail.com
Rosana Antonelli 339 1991466 rosanantonelli@hotmail.it
www.keramosart.it
http://ceramicainespansione.wordpress.com

Cos’è CiE ?:  Il progetto CERAMICA IN ESPANSIONE (CIE) è rivolto a chi pratica un’attività artistica e professionale con l’ARGILLA. Si presenta come VOCE e AGGREGAZIONE di artisti ceramisti con l’obiettivo di conquistare PESO CULTURALE nel panorama delle varie esperienze artistiche. Il suo scopo è quello di riconoscere, contare, censire, identificare e “mappare” sul territorio, le posizioni e le identità di chi pratica l’arte e il mestiere della CERAMICA al fine di creare una RETE di collegamento e riferimento tra le varie realtà presenti nel territorio, promuovere la creazione di sinergie e favorire l’organizzazione di eventi e la diffusione di una cultura moderna della Ceramica.
